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В канун праздника хочется всего необычного, немного сказочного и волшебного. Даже елку и ту нарядить как-нибудь по-иному, чтобы заворожила и запомнилась всем - и большим, и маленьким - надолго. Приближается лучший праздник - Новый год. Все - в предвкушении торжества, запаха еловой хвои, перезвона стеклянных шаров, подарков под елкой. Малыши уже начинают одолевать мам и пап вопросами: «А скоро Новый год? А Дед Мороз - он настоящий? Он придет к нам со Снегурочкой?» Попробуйте в этом году елку нарядить не привычными шарами, гирляндами и звездочками, а иначе... Так, чтобы потом можно было вспоминать: «Да, это произошло в тот год, когда наша елка была невестой. А это случилось тогда, когда елка была украшена золоты​ми коржиками. Вот тогда наш Ванюшка залез на стул и...» Чуть-чуть фантазии, немного изобретательности, подручного материала - и елка, украшенная вами и вашими детьми, станет самым сказочным деревом на свете.

Можно подарить малышам маленькое зеленое чудо. Проснувшись, открыв глазки и увидев наряженную вами елку, они воскликнут: «Мама, приходил Дед Мороз? Вот здорово!» А можно елку украсить вместе с малышами. Совместное творчество принесет огромное наслаждение. У детей такая богатая фантазия - они будут наряжать елку тем, чем вам никогда и в голову не придет. Предлагаем несколько идей, как и чем можно украсить елку. Возможно, вы и сами придумаете что-нибудь новое, необычное.

· Елка-невеста
Для ее украшения понадобятся мелкие серебристые или золотые шарики, стеклянные, пластмассовые или хрустальные подвески от люстры, бусы. К макушке прикрепите большой бант. Можно сделать проще - укутайте елку маминой фатой или тканью органзой. Красиво расположите складки. На макушке и нескольких веточках, для того чтобы фата не сползала, завяжите красивые, яркие золотые или сереб​ряные банты. Можно воспользоваться цветной упаковочной бумагой, нарежьте ее полосками и сделайте банты. Низ елки укутайте белой тка​нью, посыпьте блестками. Или оберните той же упаковочно-подарочной бумагой, только изнаночной стороной, где она однотонная.

· Елка-сладкоежка
Для этой елки подойдут небольшие конфетки в ярких блестящих фантиках. Особенно хороши будут крошечные карамельки по размеру в два-три раза меньше обычных. На елке они выглядят великолепно, словно сказочные капельки дождя. Чтобы елка смотрелась законченно, можно набросить несколько нитей серебристого или цветного дождя. Он объединит все элементы, и ваша елочка заблестит, заиграет. Укра​шения сделайте с малышом сами. Сначала скопите красочные фантики от конфет, блестящие обертки от шоколадок. Перед праздником купите несколько видов орешков, засушенных фруктов и заверните их в яркие фантики. Развесьте на ветки. Такая елка будет куда интереснее преды​дущей - конфетки-то самодельные. И ребенок, разворачивая фантик, не знает, что он там найдет - то ли орешек, то ли кусочек засушенного ананаса. Чтобы развесить эти украшения, приготовьте небольшой ку​сочек нитки. Концы ее завяжите и сделайте петельку, в нее вставьте хвостик от конфетки и затяните.

· Елка-игрушка
Для нее подойдут многочисленные игрушки из «Киндер-сюрприза»: машинки, человечки, персонажи мультиков. В общем, все мелкое, что есть, можно повесить на ветки. А елку обсыпьте блестками. Такая за​бавная елочка особенно хорошо будет смотреться в детской.

· Елка-свечка
Основной элемент дизайна этой новогодней красавицы - крошеч​ные свечки для украшения торта. Их выпускают разных цветов, кроме того, свечи можно подкрасить краской из баллончика. Серебряной и зо​лотой краской нанесите легкий налет на кончики веток, и елка будет смотреться, словно она окутана инеем. К свечкам прикрепите малень​кие бантики из ленточек, которыми обвязываются подарки. К фитилям свечек привяжите нитки и подвесьте свечки на елку. Предупредите детей, что свечки ни в коем случае нельзя поджигать!

· Елка-булочка
Сейчас на прилавках магазинов большой ассортимент всевозмож​ных 
кондитерских изделий. Печенья, посыпанные сахаром, маком, спе​циями, по конфигурации напоминают и зверюшек, и буквы алфавита, и крошечные колечки, крендельки великолепно подойдут для укра​шения елки. Единственное условие - они должны быть маленькими, иначе ветки под тяжестью сильно прогнутся. При желании вы можете приготовить печенье и сами. Обязательно продумайте, как вы будете вешать сдобное украшение на елку. Можно при раскатывании теста проделать палочкой маленькое отверстие, чтобы впоследствии продеть чуда нитку или кусочек дождика. Если у вас дома завалялось печенье с незапамятных времен и теперь оно такое, что не угрызть, то раскрасьте его красками. Отлично смотрятся печенюшки золотого или серебряного цвета. Заглянув в бакалейный отдел, можно приобрести макаронные из​делия самой различной конфигурации (только обязательно с отверстием насквозь). Нанизав их на нитку или дождик, покрасив в яркие, сочные цвета, можно получить самую настоящую гирлянду. Если собрать на одну нитку макароны разной формы и чередовать их в определенном порядке, то гирлянда будет смотреться великолепно! А малышу такое занятие очень полезно для развития тактильных ощущений и мелкой моторики. Основание елки обложите блестящей упаковочной бумагой, а сверху поместите апельсины. Ярко-оранжевый цвет понизу придаст акцент всей елке.

· Елка-аппликация
Новый год - отличный повод вместе с малышом освоить поделки из бумаги (шарики, гирлянды, смешные зверюшки, картинки-аппликации). Потом все результаты детского творчества разместите на елке. Кроха будет гордиться такой самодельной елкой и наверняка захочет показать ее гостям. Из цветной бумаги или из картинок глянцевого журнала вы​режьте забавных человечков и зверюшек с прорезью внизу или сбоку. И затем наденьте их на ветку, пропустив ее в прорезь. Для жесткости поделки можно наклеить на картон. Зверюшки и человечки будут смеш​но смотреться - они не висят на ветках, а стоят на них.

· Елка-шишечка
Сначала придется отправиться с малышом в лес и набрать кор​зину шишек. Их следует высушить и покрасить из баллончика- пульверизатора. Красиво смотрятся серебристые, золотые, желтые шишки. А можно вместе с крохой засесть за ручную роспись и кис​точкой раскрасить каждую шишку. Когда игрушки высохнут, развесьте их на елке. Вырезав белочку из картона, посадите ее на ветку.

· Зимняя композиция
Елка в доме бывает одна. И когда в семье несколько детей, то не​редко возникают споры, как украсить елку. Каждый ребенок хочет сде​лать это по-своему. Настольные композиции помогут решить проблему. Пусть каждый малыш составит свою композицию или соберет зимний букет из еловых веток, шишек, дополнив ленточками.

К вопросу украшения елки нужно подходить творчески, с фантази​ей, по всем правилам дизайна. Ими можно украсить праздничный стол, письменный стол ребенка, проем окна, межкомнатную дверь. Стоит за​ранее продумать, где вы разместите композицию и способ крепежа, если она будет подвесная. Например, возьмите плоское блюдо или миску. На дно положите кусочек пластилина или пенопласта. Либо в цветочном магазине приобретите специальный пористый материал, с которым ра​ботают флористы (его называют «кирпич оазиса»). Этот материал легко режется, и в него без труда можно воткнуть любую ветку. В каждой композиции есть главный элемент, который создает направленность, стиль всей композиции. Пусть в вашем случае это будет свеча, а может, даже и две-три, если они тонкие. Небольшой стеклянный подсвечник с маленькой свечкой внутри тоже смотрится интересно. А вокруг свечи выложите еловые или сосновые ветки, сухие травы, цветы, можно слег​ка подкрашенные, каштаны, кусочки засохшего мха, шишки, орешки, лепестки цветов, резные листочки, кусочки ткани органзы. Наполни​телем композиции может служить любой материал, начиная с нитки бус и заканчивая спелыми яблоками. Детишки, гуляя по лесу, обожают собирать веточки, шишки, семена растений, кусочки коры. И все это богатство они несут в дом. Такой материал как нельзя лучше пригодит​ся вам при составлении праздничной композиции. Стоит придать ему законченный вид - что-то подрезать, подкрасить, обвить блестящей ленточкой. А как малыш будет рад тому, что найденное и принесенное в дом пригодилось и из разрозненных веточек и шишек получилось настоящее произведение искусства!

Самое важное - не перегрузить композицию и минимальными средствами создать сильное впечатление и настроение. Настольную композицию можно превратить в подарок одному из членов семьи. Попробуйте отразить в ней характер и предпочтения того человека, которому она предназначена. Если это подарок для мамы, украсьте композицию бусами, засушенной розой, маленьким сердечком. Если для папы - то орешками и каштанами, как олицетворение твердого характера. Если брат увлекается футболом или машинами, украсьте композицию миниатюрной моделью автомобиля или футбольным мя​чом, снятым с брелока от ключей. Научитесь творчески подходить ко всему и постарайтесь этому научить своих малышей - в жизни им обязательно пригодится.

Счастливого нового года!
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